Анализ заболеваемости с временной утратой трудоспособности женщинврачей акушеров-гинекологов в связи с условиями труда

Лисок Елена Сергеевна

Гродненский государственный медицинский университет, Гродно Научный(-е) руководитель(-и) — доктор медицинских наук, доцент Наумов Игорь Алексеевич, Гродненский государственный медицинский университет, Гродно

Введение

Одной из групп риска по ухудшению состояния здоровья в связи с многофакторностью воздействия производственной среды являются врачи акушерыгинекологи, большая часть из которых женщины, находящиеся в активном репродуктивном возрасте. В этой связи изучение влияния условий труда на состояние их здоровья является весьма актуальным.

Цель исследования

Оценка состояния заболеваемости с временной утратой трудоспособности женщинврачей акушеров-гинекологов в связи с условиями труда.

Материалы и методы

По результатам проведенной аттестации рабочих мест оценены условия труда 46 женщин-врачей акушеров-гинекологов Гродненского областного клинического перинатального центра в возрасте 23-49 лет. Заболеваемость с временной утратой

трудоспособности женщин-врачей акушеров-гинекологов была оценена по данным форм государственной статистической отчетности (форма 16-ВН) за период с 2005 по 2014 годы. Результаты исследования обработаны с применением пакета программного обеспечения Statistica 6.0.

Результаты

Установлено, что средний показатель заболеваемости с временной утратой трудоспособности среди женщин-врачей акушеров-гинекологов репродуктивного возраста составил 20,86±10,36 случаев на 100 работниц. В структуре заболеваемости в расчете числа случаев на 100 работников первое рейтинговое место заняли болезни органов дыхания (30,65%), второе место – заболевания костно-мышечной системы (17,89%), третье место – травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин (10,47%). При изучении структуры заболеваемости с временной утратой трудоспособности в днях в расчете на 100 работников было установлено, что первое рейтинговое место заняли травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин, удельный вес которых составил 17,64%, второе место болезни костно-мышечной системы (15,43%), а третье – новообразования, доля которых составила (10,70%). Выявленные особенности заболеваемости были характерны для условий труда данного контингента медицинского персонала, отнесенных по результатам проведенной аттестации рабочих мест к вредным (класс 3.3). Основной вклад в сложившиеся условия труда внесли факторы биологической природы, а также высокая напряженность трудового процесса, оцененные по отдельности как класс 3.2.

Выводы

Таким образом, условия труда женщин-врачей акушеров-гинекологов в значительной мере определяют характер заболеваемости с временной утратой трудоспособности, что требует разработки эффективных профилактических мероприятий.